
 

COMITATO DI PARTECIPAZIONE 

 

VERBALE  DEL N.3 dell’6 Giugno  /2019 
 

L’anno 2019 il giorno 6 Giugno 2019 alle ore 17, presso la Sala Riunioni della Direzione 
dell’Area Vasta 5 di Ascoli Piceno, si è riunito il Comitato di Partecipazione dell’Area Vasta 
n. 5, con il seguente ordine del giorno: 
 

1) Approvazione verbale seduta precedente 
2) Relazione liste di attesa 
3) Varie ed eventuali 

 
Sono presenti i Componenti: 

per la parte pubblica 

- Dott. Cesare Milani              Direttore di Area Vasta 

- Dott.ssa Diana Sansoni    Direttore Medico Presidio Unico Osp.AV 

- Dott .Massimo Esposito                                 Direttore URP  

- Dott.ssa M.Teresa Nespeca                    Direttore Distretto 
     

per le Associazioni di volontariato e di tutela dei cittadini 

- Maurizio Ramazzotti   Croce Azzurra Montalto 

 
- Rosanna Travaglia Teodori         Avis Provinciale AP  
 
- Adriano Vespa                AISM  

-  Maria Lauri                          ANFFAS 

- Ludovica Teodori     Iom delega Adriano Vespa 
 
-Edo Orazi    Cittadinanzattiva 
 
-Antonia Quarticelli   IRIS insieme a te 
 
-Angela Gasperi            Cuore Piceno 
 
- Lucia Marinangeli             AIDO  
 

- Giancarlo Pampano        Avis Comunale AP 

 

 



Risultano assenti 
 
- Cristiano Vittori         Irifor 

- Luigi Ficcadenti                  Coordinatore Ambito Sociale 23 

-M.Rosa La Rocca        Dirigente Prof. Sanitarie    
 
-Dott.ssa Benedetta Ruggeri              Dirigente  Governo Clinico 

 
Sono inoltre presenti il Dott. Remo Appignanesi,  il Dott. Valeriano Camela, il CSV nella 
persona di Maurizio Spinelli, per l’Assemblea delle Associazioni sono presenti: Giovanni 
Ricciandi, Paolo Cappelli, Giancarlo Brandoli, Erminio Filiaggi e Roberto Zazzetti. 
 
Svolge la funzione di segreteria, ai sensi dell'art. 4 del Regolamento Regionale n. 6 del 
9/04/15, per l’ URP di Area Vasta la Sig.ra Donatella Mascetti, titolare di P.O.. 
 
Si accerta la presenza del numero legale e alle 17,15  inizia la seduta. 

Il Dott. Esposito chiede ai membri del Comitato di designare un componente per il Tavolo 

regionale per il monitoraggio dell’attuazione del Piano Regionale di Governo delle liste 

d’Attesa, all’unanimità viene designato il Presidente Maurizio Ramazzotti. 

Viene approvato il verbale della seduta precedente, si passa quindi all’argomento 

all’ordine del giorno. 

Il Presidente ringrazia il Dott. Appignanesi per la presenza e lo invita a relazionare sulle 

liste di attesa pregandolo di usare un linguaggio accessibile ai non addetti ai lavori. 

Il Dott. Appignanesi inizia  partendo dall’analisi della domanda ( con slide): la lista di attesa 

nasce dal dislivello tra la domanda e l’offerta; si fanno analisi per distretto nel documento 

(bozza), Piano attuativo aziendale ASUR di governo delle liste di attesa,( documento che 

viene distribuito ai presenti e proiettato con le slide). Ci sono aree dove c’è mancanza di 

prestazioni, ad esempio Fermo prende 100 posti di ecocardiogrammi da Ascoli al mese 

non avendo offerta propria: senza questo problema la nostra offerta sarebbe appropriata 

per il nostro territorio quindi la soluzione ottimale sarebbe creare posti a Fermo e non 

aumentare la nostra offerta. 

Vespa chiede informazioni sull’elettromiografia: anche per questa prestazione viene 

informato che abbiamo una offerta più che sufficiente ma Fermo ne occupa grande parte; 

inoltre il Direttore precisa che il 20% delle richieste è inappropriato e molti pazienti non si 

presentano agli appuntamenti senza disdire. 

Nell’AV5 manca l’offerta per la Dermatologia…..i dati presentati con le slide sono i dati su 

cui lavorerà il tavolo di monitoraggio regionale e con il passare del tempo i dati 

aumenteranno ed il monitoraggio sarà più completo. 

Vespa chiede se i centri fisioterapici privati sono soggetti a controlli da parte dell’ASUR: la 

Nespeca risponde che il giusto controllo dovrebbe essere fatto facendo passare a CUP 



tutte le prenotazioni, incrociando la produzione con le prenotazioni; così si avrebbe il 

giusto controllo. 

Si passa a parlare del Bonus-Malus che sarebbe dovuto partire dall’11 Giugno, ma si sta 

cercando di trovare un accordo con i centri privati convenzionati per fare in modo che il 

cittadino sia soddisfatto (non si può applicare di rimborso della prestazione come da tariffa 

da nomenclatore tariffario). 

Il Presidente fa presente che il Governatore della Regione Marche desidera tempi veloci 

per la soluzione del problema delle liste di attesa ma si augura, anche, che i Comitati 

vengano consultati nuovamente in modo da avere un ruolo riconosciuto pienamente. 

Appignanesi fa presente che sino ad ora diverse istanze dei Comitati sono state recepite.  

La riunione continua discutendo sulle varie ipotesi in riferimento all’applicazione del bonus-

malus, sulle varie modalità di prenotazione che potrebbero favorire l’utenza, sulla 

possibilità di togliere le liste di garanzia, sul fatto che i controlli per i malati cronici 

dovranno essere prenotati sempre dallo stesso medico specialista. 

Il Presidente propone un ulteriore incontro del Comitato quando ci saranno elementi 

ulteriori . 

Il Presidente propone di invitare sempre agli incontri del Comitato anche i componenti 

dell’Assemblea delle Associazioni e il Comitato concorda. 

La seduta termina alle ore 19,45. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Letto, firmato e sottoscritto: 

Il Presidente 

Maurizio Ramazzotti___________________________________________________ 

per la parte pubblica 

- Dott. Cesare Milani   Direttore di Area Vasta__________________________ 

- Dott.ssa Diana Sansoni            Direttore Medico Presidio Unico Osp.AV_____________ 

- Dott .Massimo Esposito              Direttore URP______________________________  

- Dott.ssa M. Teresa Nespeca        Direttore Distretto____________________________
         
per le Associazioni di volontariato e di tutela dei cittadini 

- Rosanna Travaglia Teodori         Avis Provinciale AP___________________________  
 
- Adriano Vespa                AISM _____________________________________ 

-  Maria Lauri                          ANFFAS____________________________________ 

- Ludovica Teodori     Iom delega Adriano Vespa______________________ 
 
-Edo Orazi    Cittadinanzattiva_____________________________ 
 
-Antonia Quarticelli   IRIS Insieme a te_____________________________ 
 
-Angela Gasperi            Cuore Piceno_______________________________ 
 
- Lucia Marinangeli             AIDO ______________________________________ 
 

- Giancarlo Pampano        Avis Comunale AP_________________________ 

 
 


